

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 28P/170/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8121207125
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 08. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Sylvia Szabadošová
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2021:8121207125.1

Uznesenie

Okresný súd Prešov v právnej veci starostlivosti súdu o mal. L. Č., B.. X.X.XXXX a mal. L. Č.W., B.. X.X.XXXX, obaja bytom L. XXX, zverených do starostlivosti poručníkov C. K., B.. X.X.XXXX a P. K., B.. X.X.XXXX, obaja bytom L. XXX, v konaní zastúpených opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny L., pochádzajúcich z matky P. Č., B.. XX.X.XXXX, bytom Š. Y. XXX, a z otca T. Č., B.. XX.X.XXXX, bytom Š. Y. XXX, o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. n a r i a ě u j e poručníkom C. K., B.. X.X.XXXX a P. K., B.. X.X.XXXX odovzdať mal. L. Č., B.. X.X.XXXX a mal. L. Č., B.. X.X.XXXX do starostlivosti Reedukačného centra X. XX, W.,

II. toto neodkladné opatrenie bude t r v a ť do právoplatného skončenia konania vo veci samej vedeného na Okresnom súde Prešov pod spisovou značkou 27P/107/2021.

o d ō v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny L. svojím návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 25.8.2021 žiadal, aby súd neodkladným opatrením nariadil zveriť maloleté deti L. a L. Č. do starostlivosti Reedukačného centra X. XX, W.. Svoj návrh odôvodnil tým, že maloleté deti sú zverené do osobnej starostlivosti poručníkov. S maloletými deťmi sú výchovné problémy, ktoré sa stupňujú a poručníci nedokážu zvládnuť ich výchovu.

2. Súd po oboznámení s návrhom, s rodnými listami maloletých detí, s ostatnými listinami zo spisu zistil tento skutkový stav:

3. Maloleté deti L. a L. Č.Í. sú rozsudkom Okresného súdu V. zverení do osobnej starostlivosti poručníkov manželov K.. Biologickí rodičia boli pozbavení rodičovských práv a povinností. Poručníci majú vo svojej osobnej starostlivosti ďalších dvoch súrodencov, a to mal. H. a O. Č., ktorí boli neodkladným opatrením Okresného súdu Prešov zverení do starostlivosti Centra pre deti a rodiny P. B. O..

4. V roku 2018 poručníčka prvýkrát žiadala o pomoc ÚPSVaR L. pre výchovné problémy s deťmi. Maloletý L. a maloletý L. ničili majetok rodiny, dopúšťali sa krádeží na pôde školy, u susedov hodili mačku do studne, fyzicky útočili na mladších súrodencov a ostatné deti v škole.

5. Začiatkom apríla 2021 poručníčka opäť kontaktovala ÚPSVaR L. a uviedla, že výchovné problémy s maloletými chlapcami sa stupňujú. Maloleté deti niekoľkokrát rozbili televízor, vyhrážali sa poručníkom fyzickým násilím, páchali drobné krádeže, poručníkov vulgárne napádali. Poručníci si na tunajší súd podali návrh na zrušenie poručníctva, konanie sa vedie pod spisovou značkou 27P/74/2021. ÚPSVaR L. podal na tunajší súd dňa 27.5.2021 návrh na uloženie výchovného opatrenia, konanie sa vedie na tunajšom súde pod spisovou značkou 27P/107/2021.

6. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (CSP) pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.
7. Podľa § 325 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (CSP) neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo, ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.
8. Podľa § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (CMP) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.
9. Podľa § 360 ods. 2 CMP ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.
10. Podľa § 2 ods. 1 CMP na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.
11. Podľa § 2 ods. 2 CMP na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len „účastník“) a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.
12. Podľa § 363 CMP súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.
13. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.
14. Podľa § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.
15. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.
16. Keďže poručníci nezvládajú výchovu maloletých detí, súd vyhovel návrhu ÚPSVaR L.C. a neodkladným opatrením nariadil poručníkom odovzdať maloleté deti L. a L. Č. do starostlivosti Reedukačného centra X. XX, W..
17. Neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania o uloženie výchovného opatrenia, ktoré sa na tunajšom súde vedie pod spisovou značkou 27P/107/2021.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Prešov. V zmysle § 363 Civilného sporového poriadku, v odvolaní sa má popri všeobecných náležitosti uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom vyhotovenia.